
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Κέρκυρα, 28 Ιουνίου 1998

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης ανεχώρησε σήμερα στις 4:00 το 
απόγευμα από την Κέρκυρα, όπου συναντήθηκε με τον Ιταλό Πρωθυπουργό 
Ρομάνο Πρόντι, για τη Φρανκφούρτη.

Στη Φρανκφούρτη, όπου επίσης μεταβαίνει και ο Πρωθυπουργός της Ιταλίας, 
θα λάβει χώρα η τελετή εγκατάστασης του πρώτου Διοικητή της Ευρωπαϊκής 
Κεντρικής Τράπεζας, του Ολλανδού Βιμ Ντόϋζενμπεργκ.

Αλλωστε, οι συνομιλίες των Πρωθυπουργών της Ιταλίας και της Ελλάδας στην 
Κέρκυρα περιεστράφησαν και στα θέματα της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 
Τράπεζας, στην έδρα της οποίας έχουν προσκληθεί οι ηγέτες των χωρών- 
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προκειμένου να ανταλλάξουν απόψεις με 
τον κ. Ντόϋζενμπεργκ, ο οποίος, εγκαθίσταται στις 30 Ιουνίου. Την ίδια 
ημερομηνία θα γίνει η έναρξη λειτουργίας του Ευρωπαϊκού Συστήματος 
Κεντρικών Τραπεζών (ΕΣΚΤ) και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας: (ΕΚΤ) 
στη Φρανκφούρτη.

Η έναρξη λειτουργίας των δύο αυτών θεσμών αποτελεί ένα σημαντικό βήμα 
στην πορεία προς το κοινό ευρωπαϊκό νόμισμα, όπως αυτό δρομολογήθηκε 
με τις αποφάσεις του Συμβουλίου Κορυφής του Μαίου.

Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ), που αρχίζει να λειτουργεί από την 1Π 
Ιουλίου 1998, είναι στην ουσία η Κεντρική Τράπεζα των κρατών-μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, που συμμετέχουν στη ζώνη του ΕΥΡΩ. Στις 
αρμοδιότητες της εμπίπτει ο καθορισμός της νομισματικής πολιτικής, που 
αφορά κυρίως στα επιτόκια και στις συναλλαγματικές ισοτιμίες του ΕΥΡΩ με 
τα άλλα νομίσματα.

Η σύνδεση της ΕΚΤ με τις Εθνικές Κεντρικές Τράπεζες των παραπάνω 
κρατών-μελών για την εφαρμογή της νομισματικής πολιτικής αποτελεί το 
Ευρωπαϊκό Σύστημα Κεντρικών Τραπεζών (ΕΣΚΤ). Οι Εθνικές Κεντρικές 
Τράπεζες θα συνεχίσουν να ασκούν τον έλεγχο της εφαρμογής της 
νομισματικής πολιτικής, εκτός από τον καθορισμό των επιτοκίων κα: τη 

- συναλλαγματική ισοτιμία.

Η Ελλάδα, ως μέλος της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης την 1/1/2001, 
στηρίζει και παρακολουθεί με έντονο ενδιαφέρον τα βήματα με τα οπαία 
υλοποιείται ο πλέον φιλόδοξος στόχος της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Και για 

*  την πραγματοποίηση αυτού του στόχου, η ελληνική κυβέρνηση προχωρεί, 
σταθερά και αταλάντευτα, στην υλοποίηση της πολιτικής των διαρθρωτικών 
αλλαγών. Μία πολιτική, που είναι ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη και τον 
εκσυγχρονισμό της χώρας, αλλά και που θα διασφαλίσει τη συμμετοχή της 
στην Οικονομική και Νομισματική Ένωση (ΟΝΕ).


